

## NKA ÁLLOMÁNYVÉDELMI PÁLYÁZAT

### SZAKMAI BESZÁMOLÓ

Az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma által kiírt pályázaton (pályázati azonosító: 3511/03961) a veszprémi Laczkó Dezső Múzeum állományvédelmi eszközök beszerzésére nyert 1.000.000 Ft összegű támogatást.

Az 1930-as évek közepén épült Hősök Kapuja 2014-ben került a múzeumhoz. A kőből rakott épületet többször felújították. A kiállítóterben fűtésre nincs lehetőség, szellőztetés is csak az ajtókon keresztül lehetséges. A relatív páratartalom a mérések szerint - a nyári időszak kivételével - mindig nagyon magas értékeket mutatott, (65 - 70%) melynek hatását az alacsony hőmérséklet csak tovább fokozta. A külső fugázások többszöri javítása és a gyakori festések ellenére a falak folyamatosan nedvesedtek és egyre nagyobb felületeken jelentek meg penészes foltok. A kiállítás optimálisabb környezetének kialakításához vásároltunk 2 db AP WDH 500 AH típusú ipari páramentesítő készüléket. A két berendezést nyilvántartásba vételük után 2015 decemberében üzemeltük be a kiállítóhelyen. A sorozatos mérések 1 hónap elteltével már a páratartalom folyamatos csökkenését mutatták, a penészfoltok a nagy felületek helyett csak néhány helyen mutatkoztak. A 2016. február első felében mért értékek 48-58 % között mozogtak.



A Laczkó Dezső Múzeum szervezeti egységei (kiállítóterek, raktárak) most is több helyen található, a fejlesztési tervek szerint néhány új kiállítóhely és gyűjtemény működtetése is az intézményhez kerül. A megfelelő műtárgykörnyezet kialakításához, fenntartásához szükség van megbízható mérőműszerekre, melyek lehetőséget biztosítanak a folyamatos ellenőrzésekre. A megyei állományvédelmi tevékenységnek szintén fontos eszköze a pályázati pénzen vásárolt ELSEC 765 C négyfunkciós digitális kézi mérőműszer a hitelesítő készlettel. Nyilvántartásba vétel után a berendezés folyamatos használatba került, a mért értékeket dokumentáljuk.



A mérőműszer és a páramentesítő berendezés november végén, illetve december elején került kiszállításra, az ELSEC 765 C készülék ára ráadásul az első árajánlathoz képest jelentősen megrágult. A Lumar R20SRHPR UV szűrős fóliát forgalmazó és beépítő cég árajánlata a másik eszközök beszerzése után maradt összegnél nagyobb volt (205.740 Ft), így a maradék 155.000 forintért a kivitelezést nem vállalta. A pénzügyi elszámolási bizonylatok keltezési lejártának közeli határideje miatt a pályázatmódosítási kérelemre már nem kerülhetett sor, ezért az esetleges szabálytalanságok elkerülése miatt a maradék összeg nem került felhasználásra.

A Laczkó Dezső Múzeum célja a megfelelő műtárgykörnyezet hosszú távú fenntartása, a megelőző állományvédelem folyamatos fejlesztése, biztosítása. A pályázat segítségével beszerzett eszközeink sokat segítenek e célok elérésében, köszönjük az NKA támogatását!

Dátum: 2016. 02. 26.  
Tárgy: NKA pályázat értékelése  
Hiv. sz.:  
Mell.: -  
Ikt. sz.: 367-3/2016.  
Ügyintézőnk: Farkas Attila

Laczkó Dezső Múzeum  
8200 Veszprém, Erzsébet sétány 1.  
titkárság: Török Ignác u. 7.  
Levélcím: 8210 Veszprém, Pf. 1032  
tel.: +36 88 788 191/21  
fax: +36 88 426 081  
titkar@vmmuzeum.hu  
www.vmmuzeum.hu

## A veszprémi Laczkó Dezső Múzeum állományvédelmi pályázatának értékelése a megvalósult fejlesztésekről.

A Hősök Kapujában kialakított kiállítótér fűtetlen, a szellőztetés nehezen megoldható. A magas páratartalom és alacsony hőmérséklet miatt a nyári időszak kivételével a falak felületén gombafertőzés volt megfigyelhető. A kiállítótér két szintjén elhelyezett, NKA pályázat által vásárolt AP WDH 500 AH páramentesítő berendezések üzemeltetése folyamatos, a kondenzvíz tartályok ürítése megoldott. A készülékeket nyilvántartási számmal megjelölték. Néhány hét elteltével a magas, 70% körüli páratartalom 58% alá csökkent, a penészfoltok szinte teljesen eltűntek.

Az ELSEC 765 C mérőműszer a különböző kiállítóhelyeken és raktárakban használatban van, a mért adatokat rögzítik. A számítógépes adatletöltés folyamatát az érintett műtárgyvédelmi szakemberek elsajátították. Az eszköz nyilvántartási számmal rendelkezik.

Veszprém. 2016. 02.26.



Farkas Attila

állományvédelmi felelős

Laczkó Dezső Múzeum  
8200 Veszprém, Török Ignác u. 7  
8201 Pf.: 32